

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

№ 228 (16387) Пятница, 1 декабря 1995 г.

НА ДЕТЕЙ ДЕНЕГ ТОЖЕ НЕТ

В наше трудное время, когда зарплату на предприятиях задерживают, в некоторых семьях единственным спасением является пособие на детей. Получают его родители на предприятии, где работают.

Увы, в этом году даже этой малой толики семьи, имеющие несовершеннолетних детей, не получают с ЛДР. А если их двое, троица? Как, к примеру, в семье М. И. Набоковой, приславшей в редакцию отчаянное письмо.

Мы попросили главного бухгалтера горфинотдела Г. Ф. Пантелееву объяснить, что же случилось, почему задерживаются «детские» деньги.

«Эти деньги поступают целевым назначением из федерального бюджета», - сказала Галина Федоровна. - В последний раз поступление было в июле. Конечно, мы стараемся изыскивать часть средств на месте. Но они так незначительны, что хватает только на выплату отдельным мелким организациям, да и то, по частям. А чтобы полностью рассчитаться только за месяц, надо сегодня не меньше 8 миллиардов рублей. Таких денег в городском бюджете просто нет. А когда они поступят на наш счет из области (а туда из Москвы), мы не знаем.

Вот и выходит, что государство вроде бы и заботится о своих юных гражданах, а на деле эта забота дает большие сбои.

В. СЕРГИЕНКО.

На днях в редакцию «Городской газеты» поступил сигнал о том, что в городе Польсаево был жестоко избит водитель шахты «Польсаевская». Нет, не хулиганами, а работниками милиции, точнее, сотрудниками отдельной роты патрульно-постовой службы (ОРППС).

Занявшийся журналистским расследованием, довелось последовательно побывать в гараже шахты «Польсаевская», в доме самого потерпевшего, кабинетах начальника второго отделения милиции В. В. Альваева, прокурора города О. А. Щербакова и начальника ГУВД В. Г. Ляшенко.

И вот на основании бесед, а также знакомства с материалами расследования выявилась следующая картина.

Поздним вечером 22 ноября сержант ОРППС А. В. Шавнин, лишь сутки назад после трехмесячной стажировки ставший полноправным милиционером, решил

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ и вместе с тем напряженные минуты пережили все, кто пришел на днях в горвоенкомат поздравить молодых ребят, получивших боевые награды. Сегодня, пожалуй, все знают, о чем идет речь: о Чечне.

Еще в марте был представлен к ордену «Мужество» рядовой Юрий Мухин из Польсаева. И вот награда, как говорят, нашла героя. Правда, не пришел он в этот день ее получать: что-то помешало. Долго и напрасно прождали его Алексей Дорн, Вячеслав Крылов, Иван Мартынов и Сергей Фомин, которым вручили медали «За отвагу». Не помешало бы, пользуясь случаем, поговорить им о мирном уже житье-бытие, вспомнить ребят-однополчан. Память двоих из них в этот день почтили минутой молчания. Почти год числятся пропавшими без вести еще двое наших земляков.

Почти все средства массовой информации признали войну в Чечне позорной, бесчестной. Но никак не отнесешь такие эпитеты к этим вот мальчишкам, таким молодым, что не верится: неужели всего несколько месяцев назад они были под обстрелом, отбивали атаки боевиков, и самишли в атаки?

Отбивали и шли. У Славы Крылова только-только заросла макушка, раскроцсанная пулей 7 января в бою за центральную площадь Грозного. 11 дней пролежал он в госпитале, потом подлечили дома - и снова уехал в часть. Все пятеро награжденных, кстати, из одной части, только из разных рот. А всего в ней минувшей зимой было 23 уроженца города и района.

Сергей Фомин из далекой деревни Кокуй. Сидя в кресле, он говорит отрывисто и бессвязно, все время глядя в пол. Кажется, навсегда согнула его эта война и до сих пор, словно игрушку, невидимыми нитями дергает нервные плечи хрупкого паренька. За что медаль? А кто точно знает?

- Наверное, за тот случай, когда ранило нашего ротного, старшего лейтенанта Кондратьева, - предполагает Сергей. - Мы держали оборону у площади Минутка, это в Ленинском районе Грозного. Я кашеварил на улице (до сих пор помню, индюка где-то поймали ребята), когда в кирпичный дом, где разместился штаб, попали два мощных снаряда. Они пробили противоположные стены навылет, развалив дом. Когда вытащили ротного, он был весь в крови, с выбитым левым глазом. Мы с солдатом-охранником подхватили командира и доставили в госпиталь. Под огнем? Да, стреляли...

Вячеслав поконкретнее. Брали одно село. Там была мечеть, в которой противник разместил аж пять пулеметов, которые вели плотный огонь. Крылов на своей БМП сумел приблизиться к ней и

сделать несколько выстрелов, решивших исход боя. Пулеметы больше не «говорили».

Батальон Алексея Дорна, основательно потрепанный в боях уже к январю 1995-го, до середины февраля держал оборону за рекой Сунжей. «Бомбили нас с утра до вечера, аж оглохли все, - скучно улыбается парень. - Но выстояли, дудаевцев не пропустили. Из остатков нашей роты в 20 человек за пятнадцать дней потеряли еще десятерых. Жалко ребят...

Этим пятерым повезло - они вернулись домой живыми и здоровыми. Уже работают. Только жениться никто пока не успел. А сколько еще 18-20-летних парней проходят и приходят горестную «школу»

Чечни? По словам военкома Л. Г. Карповича, на сегодня поюхали порохом около 60 горожан и селян. Комитет поддержки солдатских матерей тоже ведет свой счет, такой же неточный и неполный, и он перевалил за сто человек.

- Умом понимаешь, что надо защищать Россию. Мы люди военные и обязаны выполнять приказы. А душой трудно все это принять, - откровенен военный комиссар. - Столько слез матери, столько горя я здесь навиделся, рассказать и передать невозможно. Но самое страшное в том, что успокоить их нечем. К сожалению, война в Чечне не закончена. А это - новые беды, новые слезы, новые потери...

Да, всякая война пропитана кровью. Она учит убивать, ненавидеть, разделяет людей на «своих» и «чужих». Какой выход из создавшейся ситуации видят эти солдаты, прошедшие самое горнило войны? «Опоясать ее (Чечню) несколькими рядами «Град»- установок и скечь», - не раздумывая, ответил один из них.

Сказал, скорее всего, сгоряча: ведь слишком многое пришлось испытать им, 18-19-летним. Однако подобные настроения в Российской Армии присутствуют. Плохо, если с таким «багажом» разъезжаются по России сотни и сотни выживших в этой войне парней. Это все равно, что нести огонь под струху дома соседа, который сказал тебе не то слово. Общий наш дом должен быть мирным, открытym для всех. И только таким.

Слезы русской матери и матери-чеченки одинаково горьки. И никто никогда не сможет сказать, чье горе неизбывнее. Мы одинаково разделяем бремя страшной и слишком затянувшейся войны. Она уже стала тяжким крестом, который оба народа несут на голгофу.

Е. НОСЫРЕВ.

НЕ ДО ГИДРАНТОВ

Служба пожарной охраны подала главе городской администрации жалобу на МП УВКХ с просьбой принять к нему «самые строгие меры». Дело в том, что из 159 пожарных гидрантов, обслуживающих водоканал, действуют только одиннадцать. Остальные неисправны.

Но вся беда в том, что водоканалу не по средствам их обслуживание. Здесь попросту нет денег на то, чтобы ремонтировать их или заменять на новые. Нет также средств на ремонт имеющейся и приобретение новой техники, материалов, на содержание собственной базы и расчеты с другими коммунальными службами. Нечем выдавать зарплату.

До жизни такой водоканал дошел по вине потребителей воды и канализационных услуг. Они задолжали ему на сегодня около 40 миллиардов рублей. Больше всех должны УККТС, завод «Кузбассэлемент», АО «Надежда», котельная «Энергетик». Работники последней, кстати, даже в разговоры не вступают с представителями УВКХ, не желая обсуждать вопрос о своих долгах.

Правда, подготовиться к зиме водоканал успел вовремя.

- Мы бросили на это все силы, - говорит начальник абонентского отдела УВКХ Т. Н. Бин.

- Материалы для ремонта водопроводных и канализационных сетей приобретали в основном путем взаимозачетов и бартера. Даже случалось, что в одном городе, что-то брали, везли в другой, а уже оттуда - трубы, задвижки и т. д.

А зарплату колектив водоканала последний раз получил за июль.

А. ФЕДОРОВА.

Международный День инвалидов

3 декабря в ДК имени Ярославского с 12 часов будет проводиться праздник, посвященный Дню инвалидов.

Приглашаем взрослых инвалидов.

В программе: выставка творчества инвалидов, концерт, конкурсы.

«ОБМЫПИ» ФОРМУ

отметить это событие. Благо, время его дежурства закончилось, а в районе автовокзала повстречались двое приятелей-стажеров той же ОРППС: В. А. Стукацких и И. В. Анищенко. Затарившись «горячительными» напитками, троица отправилась в Польсаево, где проживали двое из них. Пока употребили взятое, совсем ночь наступила. Нужно было одного дома в Ленинск-Кузнецкий отправлять, а общественный транспорт в эту пору ходит, сами знаете как. Вот и решено было воспользоваться новенькой формой и милиционским жезлом Шавнина. Выйдя на улицу, стали пытаться остановить проезжающие машины. В одной из них оказался заместитель начальника второго отделения ГУВД Г. В. Соломин. Видя, в каком состоянии находятся «патруль-

ные», он проехал с ними в отделение, где, разобравшись, кто такие, и записав их данные, посоветовал расходитьесь подобру - поздорову по домам.

Увы, не послушались, вновь взялись за «патрулирование». И около трех часов ночи их внимание привлек «УАЗ-вахтовка», остановившаяся возле дома по улице Бакинской. Как оказалось, это была дежурная машина шахты «Польсаевская», развозившая людей после третьей смены.

Распахнув куртку, Шавнин показал форму и потребовал у водителя С. А. Летунова документы, рассчитывая, по-видимому, завладев ими, заставить отвезти в город дружка. Но Летунов запретил что-то неладное в наглом, вызывающем поведении молодого сержанта. Подозрение

задержания.

Наутро начальник ГУВД уже знал о случившемся. Была проведена служебная проверка, по результатам которой все трое уже 25 ноября уволены с работы, а материалы на них переданы в прокуратуру. Ей теперь предстоит решать - возбудить ли уголовное дело по факту происшедшего?

Объявлено также взыскание командиру ОРППС и его заместителю за просчеты в подборе кадров и низкую воспитательную работу.

На вопрос, как оценивать избиение С. А. Летунова, начальник ГУВД В. Г. Лищенко ответил однозначно: «Это экстраординарное происшествие. Во всяком случае, в нынешнем году это первый такой факт, когда сотрудники милиции, хоть и во внеслужебное время, пользуясь формой, занялись рукоприкладством».

Хорошо, если бы это ЧП стало и последним.

И. ЧИКУРОВ.

ПРЕЗРЕВ ЗАКОНЫ БЫТИЯ

Говорят: политика - грязное дело. Подобное выражение можно слышать и от людей искушенных. Но политика - это одно из проявлений жизни. А в отношениях между людьми в разных сферах грязи достаточно. Разве мало грязи в семье, где Он, Она и третий не лишний? Или в торговле, где продавец ведет свою «политику»? А шахтер, подсыпающий породу в уголь, разве не грязное дело делает? Стоит посмотреть уголь возле котельной, и «политика» шахтера становится видна.

Живем мы как враги друг другу. Ориентиры такие: поесть послажде, одеться получше, поработать полегче, получить побольше. Классические желания эгоистов. А если смотреть в масштабах страны - страхи эгоистов! (Да не обидятся на меня те, кто не меряет свою жизнь деньгами и вещами.)

Надев на себя «шикарную» вещь, мы преследуем цель сразить наповал окружающих, понравиться, при близком знакомстве - разделись, фигурально выражаясь, душевно и телесно. И тут-то выясняется, что душа-то у человека черная. Или пустая. Что, кроме: где достал да почем, да какой ты крутой, да еще пары-тройки псевдомыслей у него ничего нет. Разве это достойно человека? Но, как говорится, что имеем, то имеем. Другое дело: хотим ли мы менять ориентиры? Да и есть ли они, другие цели, кроме, как вкусно поесть и хорошо одеться?

Для тех, кто хочет их иметь, конечно, есть. Господь сказал: «Любите друг друга». Но как непросто это! Однажды собрались люди и сдела-

ли вызов богу. «Если ты, бог, есть, - сказали они, - то почему в мире царит такая жестокость, почему столько войн, убийств, насилия, грабежей?». Бог спросил: «А вам это не нравится?» - «Нет, конечно». «Зачем же тогда вы воюете, насилие, грабите?».

Духовность общества зависит от нас самих. Надо не закрываться в своей скорупе, а очистить душу до чистоты души ребенка. Не проходить мимо нищего и нуждающегося, потому что завтра ты можешь занять его место. Еще вчера и он куражился над кем-то, ведь не родился же он нищим, а стал им.

Но нищий при желании еще имеет возможность материально подняться в этой жизни, искупив свою вину перед богом. Как быть нищим духом? Ведь нищие духом уверены, что они живут правильно. Но тогда не надо обижаться, что вашу квартиру ограбили, что вашим родителям не платят во время пенсии, а шахтерам и учителям - зарплату. Это не люди, это бездуховность не платит. Бездуховность убивает, ворует, грабит.

Помните? Пишу по памяти: «Жизнь надо прожить так, чтобы не было мучительно болезнью за бесцельно прожитые годы, чтобы не жег по зор за подленько и мелочное прошлое и что бы, умирая, мог сказать: вся жизнь и все силы отданы борьбе за освобождение человечества».

Молодые красноармейцы махали шашками направо-налево, уничтожая зло, как им казалось. Но убивают всегда не зло, а людей, убивают человеческое в себе. Освободившись из уби-

того тела, зло вселяется в тот же момент в убийцу.

Зло и добро - субстанции вечные, а человеку дано право выбора. Только надо учиться, что, в конечном счете, мир справедлив, и за все надо, приходится расплачиваться. Причем за совершенное человеком получит человека, за совершенное страной расплачивается страна.

МНЕНИЯ, ПОЛЕМИКА, СУЖДЕНИЯ

Кому-то хотелось бы не верить в бога и жить хорошо. Но тогда нет правильных ориентиров добра и зла. Человеку кажется, что достижение личного комфорта любой ценой - это и есть добро, скажем, для его семьи. Но, как правило, комфорт достигается за счет дискомфорта других, а, значит, это зло. Отсюда и последствия, отсюда - и сегодняшний день с его преступностью, нищетой.

Все законы бытия Бог нам дал в Библии. Один из них: отдавая, получаешь. Это правило и для всех политиков, будь ты коммунист, демократ или кто-то другой. Прежде всего ты - человек, и поступай по-человечески. Если бы так было!

Грязная политика является грязными людьми. Так что прежде всего надо очиститься. А потом уж окрашивай себя в красный или белый цвет. И, может быть, разная окраска тогда не понадобится.

Б. БОГОЛЮБОВ.

Вопрос «Что делать?» существует не для всех. Кто-то знает, что делать, и уже делает. Но их всего процентов пять. По разным причинам 95 процентов еще не определилось. В развитых капиталистических странах этот процент с точностью дооборот. Там найден ответ. Другое дело - удовлетворяет ли такой ответ нас, и вообще, хотим ли мы решать этот вопрос. Ведь когда он исчезнет, чем гордиться Россия будет?

70 с лишним лет гордились советским строем.. В 17-м году решили убрать хозяев, попробо-

смешить людей и тоже показывать хорошее время. Но где их взять-то?

Это я сказал для тех, кто понимает, что каждому «коню» свое место. Для тех, кто понимает, что Россия сейчас без хозяина, безчастной собственности.

Только хозяину предприятия выгодно выпускать конкурентоспособную продукцию: в больших количествах, с низкой себестоимостью.

Ну, а наш советский директор? Разве он не хозяин?

Предприятия разваливаются, а директор много миллионный оклад все равно получает. Разве настоящий хозяин мог бы так?

В чем главная задача сегодняшних реформ? Сменить ориентиры с «как хозяина» на хозяина. Другими словами, восстановить прерванный ход истории.

Нет, я не против социализма и коммунизма. Совсем наоборот. Коммунизм предполагает высокодуховное общество. Способность к жертве ради ближнего, к самоотдаче ради общества. Другими словами, не пользоваться светом «сердца Данко», а быть готовым стать им, Данко. Духовное состояние общества сейчас (да и де-

СДЕЛАЕМ «ПЕРЕСАДКУ»?

сять-двадцать лет назад) далеко от этого. Сегодняшний день - аналогия. НЭПу 20-х годов. Но как бы там ни было, этот день решает свой задачи, главная из которых - накопление первоначального капитала способными членами общества. Эти «новые русские» выкупают предприятия и вытаскивают страну из «грязной колеи» на «автомагистраль».

Что надо, чтобы это произошло скорее? Понимание важности и необходимости момента перехода из «паровоза», который вперед летел и сделал в «коммуне» остановку по причине отсутствия пара и дров, в другой транспорт, который держит путь в частное предпринимательство. Это один из главных тезисов программы нашей партии «Демократический выбор России».

А если читатель понимает необх^тность этого перехода, то какая разница, кто поведет новый «поезд»? Гайдар, Иванов, Петров, Сидоров? Не личность делает историю: а идея, которая носится воздухе сегодняшнего дня. Личность сегодня есть, завтра ее нет. Мы предлагаем идею.

Б. ШАБУРОВ.
Член партии ДВР.

ПРО ФОНАРИ

(из «семерских» частушек)

Получили установку, хоть ори, хоть не ори, - объявили забастовку на «семерке» фонари. Ах, столбы - знакомый ребус, застарел их стройный ряд. Да не просим мы

троллейбус. Фонари вот не горят. И стоят они железно, бельмы плятят в тротуар. Сколько осенью нас влезло по колено в грязь - кошмар!

Перекрасили прохожих, за КамАЗом вихрем пыль. Хоть не Африка, а рожи, как у негров, - это было. Ждем три года очень стойко, ждем под снегом и

дождем. Фонари зажгите только, а троллейбус подождем. Скоро выборы. Без шума песню спеть решили мы. Может, включит свет нам

Дума по улице Шилина?

В. ЛИШОВ.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Сегодня слова «бизнесмен», «предприниматель» стали в устах многих горожан, почти ругательными. У меня же после близкого знакомства с президентом акционерного общества «Сален» А. С. Цигельниковым сложилось иное мнение. Он молод, инициативен, экономически грамотен. Его предпринимательская деятельность направлена прежде всего на удовлетворение насущных потребностей горожан.

А. С. Цигельников баллотируется в депутаты Госдумы как независимый кандидат. И это показательно. Он против партийного «прилипания», считая: сегодня просто нужна целенаправленная работа по подъему производств, развитию мелкого и среднего бизнеса, снижению налогового бремени, улучшению жизни самых малообеспеченных слоев населения. Кандидат молод, ему 37 лет, энергичен, опытен - именно такие нужны для работы в законодательном органе страны.

В. МАТИЙКО.
Ветеран труда.

В своем выборе я уже определилась: буду голосовать за движение «Женщины России». В том, что здесь инициативные, душой болеющие за дело и наших сыновей люди, - многие уже убедились. Это благодаря стараниям этого движения в «горячих» точках мы потеряли меньше парней, чем могли. Т. РУССЯНОВА.

ЗА ЧТО БОРОЛИСЬ?

В ПОСЛЕДНЕЕ время все чаще и чаще вспоминаются кузбасские забастовки шестилетней давности, положившие начало новой России. Но вот должна оценки свершившемуся многие еще не дали. Что мы хотели и что получили?

Шахты хиреют сегодня: нет реконструкции из-за отсутствия на то средств: ушли и продолжают уходить с подземных работ лучшие кадры, бесконечно задержки выплаты зарплаты...

Скажу о самом большом. А им всегда был жилищный вопрос. Не спорю, и раньше многие очередники десятками лет ожидали квартиры. Но в те годы, годы застоя, как их теперь называют, хоть надежда какая-то теплилась. Теперь ее нет. Поясню на личном примере. В январе 1970 года былая комиссия шахты имени Ярославского (тогда я работал там подземным) поставила меня на учет на улучшение жилищных условий. Ежегодно нас, очередников, приглашали на перерегистрацию, и очередь хоть медленно, но

продвигалась. В конце 70-х годов тогдашний председатель профкома В. А. Бычков заверил меня, что к моему уходу на пенсию (в 1986 году) я непременно получу квартиру. Увы - не успел. И вот уже в течение пяти лет список оче-

пы, собрать деньги для выезда на лечение даже в другой город, не говоря уже о загранице. Конечно, в отдельных случаях находятся спонсоры из коммерческих структур, как могут, помогают трудовые коллективы, но все это -

кандидаты, обещая рай уже завтра?

Еще в помещичьей России обязанностью господина было накормить своих работников, лишь потом потребовать от него работу. У нас же получается замкнутый круг: денег нет, потому что нет продукции и ее реализации, продукции же нет из-за того, что безденежные люди теряют всякий интерес ко всякой работе.

Провозглашая свободную демократическую Россию, лидеры настраивали нас, что реформы будут проходить болезненно, стало быть, возможно и падение нашего жизненного уровня. Но почему только трудящиеся должны переживать эту болезненность реформ, а лидеры живут еще роскошней, нежели они жили в старой России, в СССР? Почему бы им не разделить нужду со своим народом? Хотел бы я посмотреть, как будут жить новые депутаты. Наверное, не хуже бывших...

В. ГРАЧ.

вой России стал вопрос здравоохранения. На протяжении жизни болеют практически все. Однако давно подмечено: больше больных всегда среди обездоленных, тех, кто живет за чертой бедности. И всем нам теперь известна, ставшая уже расхожей, истиной: хорошее лечение требует и соответственного кармана. Так обидно, что многие люди из категории бедняков нередко обречены становиться не только из-за своих неизлечимых недугов, сколько из-за невозможности приобрести нужные (дорогие!) медикамен-

тые, единичные случаи.

Выживаемость... До 1992 года в лексиконе русских даже словечка такого не было. Правда, был глагол «прожить», но «прожить» не было проблемой для тех, кто умел и хотел в меру сил и по-честному трудиться. Конечно, идея коммунистического завтра, что проповедовали лидеры КПСС, была явно утопической, мы не верили в нее. Но в своем завтрашнем дне каждый из нас был уверен. В чем мы уверены сегодня? В том, что завтра будет еще хуже? Или в том, что нас опять обманут наши «добрьи»

Сегодня — Всемирный день борьбы со СПИДом

СОВМЕСТНЫЕ ПРАВА,
СОВМЕСТНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Уже много лет ВИЧ-инфекция и СПИД занимают прочное положение на верхушке таблицы популярности мировых проблем. Конкурировать с ними могут разве что секс и войны. Связано это не только с тем, что болезнь на сегодня неизлечима, но и с тем, что передается она, в большинстве случаев, при сексуальных контактах, хотя, как показывает практика, сексуальность мало влияет на увеличение или уменьшение опасности.

В сложившейся сегодня в России экономической и политической ситуации ВИЧ-инфекции являются одной из самых незащищенных и неизученных групп общества. Несмотря на это, самая большая опасность ВИЧ-инфекции даже не в том, что люди, близкие и любимые, болеют и умирают. Опасность в том, что инфекция уродует души и умы людей незараженных, заставляя их оскорблять, уничтожать и отталкивать инфицированных, лишь в силу животного страха перед неизвестным. Нельзя сказать, что сегодня наступил кризис, связанный с эпидемией ВИЧ-инфекции, но инфекция уже стала причиной многих, да, многих, смертей.

В 1995 году Всемирный день борьбы со СПИДом будет проходить под девизом «Совместные права, совместная ответственность».

Там где люди знакомы с проблемой СПИДа и признают ее насущность, этот день может помочь еще раз напомнить о необходимости совместных усилий в борьбе с ним. Все люди имеют право на возможность защищаться от инфекции, право на диагностику и лечение, право на защиту от дискриминации. Эпидемическая ситуация по ВИЧ-инфекциии на 1 сентября 1995 года: в России зарегистрирована 1000 случаев ВИЧ-инфекции, в Сибирском регионе - 29 случаев, в том числе детей - 3, в Кемеровской области - 6 ВИЧ-инфекционных, двое уже умерли.

У нас в городе ВИЧ-инфекционных нет. Но это по данным статистики. Какова же ситуация в действительности, не знает никто, так как на ВИЧ обследуются не все, а только по определенным показаниям. Необходимо, чтобы все, наконец, поняли, что пандемия ВИЧ-инфекции и СПИДа касается каждого жителя планеты, в том числе и нашего города. Инфицирование при СПИДЕ происходит половыми путями, через инфицированную кровь, инструменты, от матери к ребенку во время беременности, родов, кормле-

СПИД в России распространяется аномально медленно, давая прирост в 7-15 процентов ежегодно, а не в два раза, как «у них».

Количество людей со СПИДом за последний год увеличилось на 60 процентов - с 2,5 миллиона до почти 4 млн. случаев, сообщила Всемирная организация здравоохранения. Самым неблагополучным в этом смысле является азиатский регион, где количество больных увеличилось с 30 000 до 250 000. В Азии быстро растет количество новых инфицированных, заразившихся при гетеросексуальном контакте. Отчасти это вызвано большим количеством инфицированных женщин-проституток в Таиланде, Камбодже и Бирме. Также большой рост инфекции наблюдается среди внутренне вводящих наркотики наркоманов в Китае, Вьетнаме и Малайзии. Если не начать срочно проводить широкомасштабную работу по профилактике ВИЧ в Азии, то уровень инфекции там скоро достигнет уровня инфекции в Африке и к концу столетия превзойдет его.

Начались поставки женского презерватива. Фирма «Висконсин Фармакл оф Джексон» из штата Висконсин начала поставлять в магазины США «Ризлити» - первый женский презерватив, получивший одобрение государственных экспертов. Это изделие характеризуют как хорошую защиту от ВИЧ-инфекции и других болезней, передающихся при сексуальном контакте. К тому же «Ризлити» дает женщинам возможность не зависеть от предпочтений и пожеланий мужчин в выборе средств предохранения, т. к. является средством «чисто

ния грудью».

СПИД сегодня перестал быть инфекцией проституток, наркоманов, гомосексуалистов. Поэтому защитит каждого, конечно, не отказ от секса. Каждому необходимо заняться выработкой безопасного сексуального поведения: это осмотрительность в выборе партнера, использование средств защиты. Да, именно презерватив - ключ к безопасному сексу.

Что касается профилактики парентерального пути заражения (через кровь, загрязненные медицинские инструменты), необходимо помнить, что инъекции без опасны до тех пор, пока иглы и шприцы стерилизуются после каждого пациента, либо используются одноразовые шприцы и иглы. Также нужно знать: при лечении лучше принимать таблетки, чем делать инъекции, если врач предлагает выбор. Все инструменты в больницах надежно дезинфицируются и стерилизуются. Наркоманам надо знать, что лучше отказаться от внутривенных инъекций. Шприцы нужно иметь индивидуальные и подвергать их стерилизации. Наркоманам, как никому, надо помнить о безопасном сексе (получить консультацию, пройти обследование можно в кабинете анонимного обследования по ул. Орджоникидзе, 52, телефон 2-13-54).

Быть донором абсолютно безопасно, так как при этом используются одноразовые шприцы и системы. Все партии крови контролируются на СПИД в лаборатории нашего города.

Среди гомосексуалистов СПИД распространяется быстрее, чем среди других людей. Этому способствуют повреждения прямой кишки, вступление в половые связи с незнакомыми, может быть, зараженными партнерами. Наибольшему риску подвергает себя «принимающий» (пассивный) партнер при анальном сексе. Этим людям, как никому, нужна консультативная помощь, которую также можно получить у нас в кабинете анонимного обследования на ВИЧ-инфекцию.

Цель консультаций - сконцентрировать внимание на нуждах различных групп. У нас в кабинете мы поможем разрешить все сомнения, покончить раз и навсегда со страхами в отношении СПИДа, узнать о правилах безопасного секса, разумном самограничении в нем. При желании можно пройти лабораторный тест на СПИД.

Н. ШАТАЛИНА.
Зав. отделением профилактики
СПИДа
инфекционной больницы.

СПИД наступает.
МЫ ОТСТУПАЕМ?

ИЗ ЗАПЛАНИРОВАННЫХ НА ПРОФИЛАКТИКУ СПИДА 877 МИЛЛИОНОВ В КУЗБАССЕ ПОКА НЕ ВЫДЕЛЕНО НИ ОДНОГО РУБЛЯ.

По самым свежим данным, сообщенным агентству главным врачом областного центра профилактики СПИДа Сергеем НЕСТЕРОВЫМ, в сентябре Россия «преводолала» тысячный рубеж в количестве инфицированных. Всего в стране уже умерло от этой страшной болезни 158 человек.

Как обстоят дела в Кузбассе? Из шести ВИЧ-инфицированных двое погибли, один покинул пределы региона, а трое наших земляков находятся в стадии, которую специалисты называют «предСПИД» - когда на фоне общего ослабления иммунной системы накладываются те или иные тяжелые инфекции...

Но есть и хорошие новости - в текущем году не зафиксировано ни одного «свежего» случая. По мнению Нестерова, мы плохо используем этот шанс, который следовало бы подкрепить активной профилактической работой с населением, чтобы люди «определились в способах безопасного поведения, безопасного секса». Пока же, по данным социологов (правда, двухлетней давности, на свежие нет средств), 12 процентов нашей молодежи практикует или хотели бы практиковать групповой секс, примерно такое же количество старшеклассников и студентов обращалось к медикам по поводу венозных заболеваний, а каждый второй, по мнению специалистов, подросток имеет контакты со средой наркоманов.

Однако, на программу, предусматривающую комплекс профилактических мероприятий против СПИДа, рассмотренную и одобренную властями области в конце прошлого года, еще не выделено ни рубля из обещанных 877 миллионов.

(Нова-Пресс).

Новый
штамм

Новый штамм вируса СПИДа был обнаружен у 10 французских больных. Французские медики считают, что теперь необходимо срочно проверить все национальные запасы для переливания крови, чтобы удостовериться, что они не заражены новым вирусом.

Бывает
и так!

31-летнему Гарри из Нью-Йорка остается жить несколько месяцев - он болен СПИДом. Однако недавно исполнилось его самое заветное желание - он стал отцом. Причем и мать и ребенок здоровы. Шансы были 50x50, тем не менее они с женой решились на этот шаг и теперь ни о чем не жалеют.

Мальчик
выиграл
жизнь

Кажется, вирус СПИДа можно все-таки победить. По крайней мере, по утверждению американских ученых, 5-летний мальчик из Лос-Анджелеса, который был инфицирован во время родов, сейчас здоров. Эксперты, изучившие его, считают, что иммунная система ребенка смогла выработать вещество, победившее вирус. Случай выздоровления описан настолько подробно, что лабораторные ошибки полностью исключены.

Целуйтесь
на здоровье!

Давно известно, что СПИД - не болезнь целевая. Им нельзя заразиться при оральном сексе. Даже в слюне больных СПИДом его редко удается обнаружить. А

недавно американские ученые нашли объяснение этому феномену. Оказывается, в человеческой слюне содержится белок, способный блокировать действия вируса СПИДа. Он выделяется специальными клетками и предотвращает проникновение вируса СПИДа дальше, в клетки крови. Теперь остается выяснить, могли ли с помощью белка предохранить от инфицирования весь организм.

СПИД -
проклятие
фараонов?

Такую версию ранней смерти фараонов выдвинул директор Египетского управления по делам антиквариата 59-летний доктор Назри Искандер. Известный во всем мире специалист по мумиям («отец мумий») для доказательства своего тезиса собирается провести генетический анализ останков мумифицированного павиана, возраста которого 2,5 тысячи лет. Известно, что у обезьян был впервые обнаружен вирус СПИДа, а Искандер считает, что укус ВИЧ-инфицированного «любимца» мог быть причиной заражения и постепенного вымирания целой династии фараонов. Позже анализу на СПИД подвергнутся и мумии самих фараонов.

Африка
вымирает?

По данным Всемирной организации здравоохранения, за период с июня 1994 года по июль 1995 года на 19 процентов выросло количество случаев заболевания СПИДом (с 985 119 до 1 169 811 человек). Но реальное количество случаев скоро превысит 4,5 миллиона, из которых 70 процентов приходится на Африку и 9 процентов на США.

тем же мужчиной. После того, как эта история получила столь широкую огласку, была опубликована цепочка его потенциальных жертв, в которую

входили примерно 30 человек. Количество анализов на СПИД в этом регионе Британии сразу выросло в 3 раза. Как заявил один из врачей, занимающихся консультацией больных СПИДом: «Мы получили самый наглядный урок за последние десять лет - люди убедились, сколь опасно иметь случайные половые контакты, не принимая мер предосторожности».

Японки и впредь должны обходиться без противозачаточных пильлю - разрешение на их использование не дает министерство здравоохранения. Его позиция такова: разрешение принимать пильлю будет способствовать распространению СПИДа. На сегодняшний день - и это мировой рекорд! - 70 процентов японских пар пользуются презервативом. Кстати, очевидно, во многом благодаря этому методу предохранения вирус СПИДа в Японии мало распространен.

Ученые Йельского университета (США) установили, что вероятность заражения ВИЧ у женщин в 12 раз выше, чем у мужчин. На сегодняшний день в США насчитывается свыше 100 000 больных СПИДом женщин. Половина из них наркоманки, использовавшие чужие, грязные шприцы.

Подготовил
С. НЕСТЕРОВ.

Главный врач Кемеровского областного центра профилактики СПИДа.

ЦЕНТР СООБЩАЕТ

женского применения».

Корпорация «Белмак» в штате Флорида, занимающаяся производством медикаментов и средств для ухода за больными, начала производство специальных прокладок, предназначенных для предохранения работников здравоохранения от риска инфицирования ВИЧ-инфекцией, гепатитом Б и другими, передающимися через кровь, болезнями. Эти прокладки разработаны с учетом возможности их использования в машинах скорой помощи и в отделениях больниц, где работники сталкиваются со случаями сильных кровотечений у пациентов. Защитный эффект достигается путем нанесения на многослойную ткань специального стерелизующего слоя.

Группа американских ученых, проводивших исследования химического состава зелено-голубых водорослей, пришла к выводу, что жировые вещества, содержащиеся в этих водорослях, обладают способностью уничтожать вирус СПИДа. Сейчас ученые пытаются выделить эти вещества в отдельный состав в лабораторных условиях с тем, чтобы получить достаточно материала для проведения дополнительных исследований.

Паника среди жителей Бирмингема началась после сообщения о том, что четыре женщины этого небольшого английского городка были заражены СПИДом одним и

ПРЕКРАСНАЯ ДОРОГА К СЕРДЦУ

К самодеятельности у многих отношение предвзятое: несерьезно, мол. А зря. Ведь сейчас уровень творческой подготовки артистов, занимающихся во Дворцах и клубах, очень высок. Главное же, они так любят сцену, так искренне и полно отдаются игровому процессу, что вызывают у зрителей ответное чувство, сопереживание. А именно благодаря такому контакту и передается тот эмоциональный настрой, то понимание, которое, по замыслу драматурга, и должен артист донести до зрителя.

В народный театр «Современник», работающий при ЦДК, я пришла четверть века назад, еще школьницей. И уже не рассталась с ним. Коллектив здесь к тому времени был сложившийся, сыгравшийся. Звание народного он получил при режиссере Викторе Титове. При мне уже был Владимир Рошаковский. Но театру повезло: новый режиссер продолжил и углубил его прекрасные начинания.

О Владимире Алексеевиче Рошаковском хочу сказать особо. Мало того, что он талантливый режиссер. Это незаурядный человек. Он не просто открывал в нас сценические способности, но воспитывал, прививал чувство гуманности, справедливости, даже стремление к знаниям. Не помню ни одной репетиции, которую он начал бы прямо с чтения ролей или проработки сцен. Как бы между прочим, Владимир Алексеевич упоминал имена известных актеров и режиссеров, рассказывал о них, о случаях из их творческих биографий, приводил кучу примеров. Все это было к месту, но поводу, но почему-то всегда обращалось к нам той стороной, которая характеризовала знаменитостей как людей добрых, умных, увлеченных, преданных своему делу. И невольно хотелось о них узнать побольше, поучиться у них чему-то. Свои примеры Рошаковский черпал не из закулисных сплетен. У него богатейшая библиотека, а авторы – именно те люди, о которых он рассказывал, и их биографии.

Слушались мы режиссера беспрекословно. В первую очередь, потому что этого человека невозможно не слушаться. Он очень воспитан,держан, никто не слышал от него крика, повышенного тона. Но при этом он обладает такой силой

убеждения, так умеет себя поставить, что с ним все обращаются так же, как он с ними, – уважительно. Любимая его поговорка: «Юпитер, ты сердишься. Значит, ты не прав».

В те времена был «звездный час» агитбригад. Наш коллектив тоже активно взялся за эту тему. Все мы были юными, увлечеными, задорными. И неожиданно для себя на региональном смотре в Кемерове обошли всех своих соперников – и победили. А противо-

Кабинет
ЦДК
угольщиков

стояли нам коллективы маститые и титулованные, имеющие грамоты и дипломы. Но мы как взяли первенство, такого уже и не упустили. И в Москву ездили, и в Казахстан. Так нас и звали: «Золотая агитбригада».

Мы брались за все: выступали на агитплощадках города, на шахтах перед сменами, вели концерты, фестивали, устраивали праздничные представления на площади Победы, в парке. Особенно много работали в зимние каникулы – и в самом ЦДК, и на улице. Никто ни разу не сказал: не могу, у меня дела. На холода, без микрофона и пели, и стихи читали, игры проводили.

Но главная работа, конечно, была над спектаклями. Помню, только «Чужого ребенка» показали тридцать раз! Ставили Арбузова, Сафонова. За работу в «Иркутской истории» Лене Шелеповой на смотре был вручен диплом первой степени.

Впрочем, все играли самозабвенно. Галия Ощепкова, Юра Штальбаум, Толя Сапрыкин, Володя Юрченков, Валера Калякин, Люба Пономарева – все мы были, как одна семья. Казалось, выпади кто-то из этой цепи – и все, дальше жить просто нельзя.

Первым поступил в институт культуры Штальбаум. Я подумала: господи, как же мы теперь останемся?! Потом стали и другие по одному улетать. Ощепкова поступила в Иркутское театральное училище, Виктор Шевцов – в Новосибирское. Но конец не наступил. Приходили новые энтузиасты, вживаясь в театр, и он продолжал жить и работать.

Помню, ставили мы

большое полотно – «Наследство» Сафонова. Мы буквально купались в этом спектакле! Материал интересный. А тема какая! Ребенок – между отцом и матерью, которые разошлись. Большинство из нас уже имело собственные семьи, поэтому ситуация была нам близка и понятна.

Приемная комиссия была очень престижная: режиссеры из Кемерова, Иркутска, Красноярска. Они очень придерживались нашего спектакля. Отметили много интересных актерских работ, оригинальную трактовку материала. А за сам спектакль почему-то отругали: Отчего-то им не нравился именно Сафонов. Наверное, тут были замешаны какие-то закулисные интриги, потому что спектакль получился у нас просто замечательный, искушенные зрители принимали его очень тепло.

За три десятка лет много прошло через народный театр спектаклей и актеров. Помню яркую постановку «Буратино» в 70-е годы. В главной роли – Рая Бурцева. Вместе с будущим мужем Володей Черданцевым она много лет занималась в театре.

А Саша Дюжев! Он, как в кино Милляр, сыграл целый список женских ролей. Тут и Баба Яга, и Василиса Прекрасная, и Красная Шапочка, и Бабка Паучиха. Причем, что характерно, когда пробовались на эти роли женщины, у них получалось хуже.

К сожалению, сейчас не всегда и не у всех наших артистов есть время для любимого театра – семьи, дела. Но, когда надо, они тут же появляются и включаются в работу. Например, Юрий Кузнецов работает машинистом электровоза. Работа посменная, иногда смена совпадает по времени с репетицией. Но он не собирается бросать дело, которому отдал два десятка лет. Так же, как и другие.

Сейчас в репертуаре нашего театра преобладает детская тематика. Сценическое искусство в последнее время тяготеет к кавангарду. Но только классика способна, по моему, донести до зрителя настоящий театр. Рошаковский считает так же. Тем он и силен! И вот через нехитрые, казалось бы, сюжеты детских спектаклей он вместе со своими актерами проповедует идеи добра и гуманизма. А сценическое действие – это кратчайшая дорога к сердцам людей. Верю, что наш театр будет шагать поней еще многие десятилетия.

Л. КУЛЕШОВА.
Заместитель директора ЦДК угольщиков

С ПОБЕДОЙ, КОНСТАНТИН!

Высший титул в категории до 56 килограммов завоевал на Чемпионате мира по силовому троеборью среди взрослых наш земляк Константин Павлов. В ближайших номерах мы подробно расскажем о том, как сложилась борьба за чемпионство. А пока поздравляем Константина и его тренера И. Деревянко с необыкновенным успехом и желаем новых побед на посту.

Отдадим также должное городской администрации, которая профинансировала эту «золотую» поездку за звание сильнейшего в мире.

И. ЧИКУРОВ.

На снимке: К. Павлов и его тренер И. Деревянко.
Фото Д. СЕРГЕЕВА.



20

"ВПЕРЕД, РОССИЯ!"

Мы-не левые и не правые.
Мы-нормальные, как и Вы.



Избиратель, принимая участие 17 декабря в выборах, ты имеешь возможность изменить нашу жизнь, сделать ее лучше, если проголосуешь за движение «ВПЕРЕД, РОССИЯ!».

«Мне обстановка сегодня в России нравится».

Б. Ельцив.

«А мне – нет».

Б. Федоров.

(«ВПЕРЕД, РОССИЯ!»).

Улыбающийся ежик будет очень рад, если в бюллетене против номера «20» вы поставите свою отметку.

В день выборов вы, уважаемые избиратели, взяв в руки бюллетень, увидите там более 40 партий, движений, объединений. У каждого свой порядковый номер и символ.

«ВПЕРЕД, РОССИЯ!» – под номером «20», и символ ее – улыбающийся, веселый ежик. Полюбите его.

А номер «20» легко запомнить, он счастливый. Ведь на майке знаменитого вратаря Владислава Третьяка красовался такой же, и команда всегда побеждала.

ОРГКОМИТЕТ.
Тел. 25-56-23.

Организация продает
холодильники и морозильники

«Бирюса»

оптом и в розницу
по ценам ниже
завода-изготовителя.

Возможна поставка
с отсрочкой платежа.

Ищем
региональных представителей.
Телефон в Новокузнецке:

46-74-69

2 декабря с 12 часов в ДК имени Ярославского ЛЕЧЕНИЕ АЛКОГОЛИЗМА, КУРЕНИЯ, ИЗБЫТОЧНОГО ВЕСА проводит психолог-гипнотизер Николай ФЕДОРОВ. Телефон для справок 2-29-07.

Ликвидационная комиссия АООТ «Градостроитель» объявляет о продлении срока работы до 31 декабря.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
«ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА»
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор
С.Н. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам – 2-07-10, по рекламе и объявлению – 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 10670. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 7217
Цена одного экземпляра 300 руб.